

## 防汛救灾进行时·人民至上

支援新乡排水排污工作

## 价值30余万元的排水排污水管已发货



救援队员和志愿者将排水排污水管装车

□记者 牛超文图

本报讯“一切准备就绪，出发。”7月27日上午，市区鹰城大道与东环路交叉口附近一建材仓库前，随着新华区蓝天救援队负责人李明金的一声号令，一辆大货车拉着满满一车的排水排污水管驶向新乡灾区。

“这是响应新乡市应急管理局的号召，我们紧急募捐的。”李明金说，暴雨导致新乡多个县、镇遭遇水灾，因为缺少排水排污水管，部分地方的积水迟迟无法排出。7月24日，新华区蓝天救援队应新乡市应急管理局的号召，在我市

发布了募捐信息。

秦磊是我市轩源合贸易有限公司负责人，经营排水排污水管生意。得知此事后，他向救援队捐献了200多根直径分别为10厘米、20厘米和40厘米，长度均为12米的排水排污水管和1万个医用外科口罩，价值30余万元。

货车司机乔红伟和妻子王玉碟得知此事后，决定无偿为他们运送物资。“我们不能到灾区救援，但能尽自己的力量帮他们早日渡过难关，也是高兴的。”乔红伟说。

有货、有车，可是东西太重无法搬到车上，咋办？李明金将此事发布在朋友圈，寻找

大型吊车。全力吊装有限公司的张女士从朋友圈得知此事后，与李明金联系，并带着司机王跃委和王亚旗赶到仓库，无偿为他们吊装货物。

“一方有难，八方支援，这是中华民族的优良传统。我们都是华夏儿女，这个时候谁都会站出来帮忙的。”张女士说。

7月27日早上6点半左右，大家来到市区鹰城大道与东环路附近一仓库，开始装货。经过3个小时的忙碌，排水排污水管、口罩等救灾物资全部装车完毕，随即被送往新乡。

“这批货主要用于新乡市的排水排污工作。”李明金说。

## 爱心医疗机构筹集消杀物资驰援新乡、周口

□记者 吕占伟

本报讯7月27日上午，为支援新乡灾后重建和防疫消杀，平顶山市“背上兄弟”社工中心联合伟和疼痛门诊、陶寨儿科、华峰门诊等我市十余家医疗机构的志愿者，带着价值近两万元的消杀用品及药品，组成爱心车队赶赴新乡。

据了解，这些物资包含酒精100桶、84消毒液1100瓶、创可贴50盒、医用口罩4000个、风湿骨痛液400瓶。

平顶山市“背上兄弟”社工中心负责人窦小伟介绍，除运送捐赠物资外，志愿者还将

在新乡受灾区域开展义诊活动。“出发之前，我们在市应急管理局办理了车辆通行证。”

又讯7月27日上午，卫东区一爱心医疗机构携带着价值3万余元的消杀物品、食品驰援周口市扶沟县。

“作为一名医务人员，深知水灾之后会有疫情，我们想把这批消杀物品和食品送到周口市扶沟县灾区群众手中。”7月27日上午，在市区新华路与矿工路交叉口附近，卫东区友谊皮肤专科医院部门负责人贾世钢说。

当天上午9点左右，该门诊部的工作人员正在门前装

车。“伊利牛奶200箱、84消毒液10箱、来苏水10箱、宁邦消毒液500瓶、医用外科口罩6000个、免洗手消毒液500瓶。”贾世钢清点完物资后，透露这批物资价值31万元。“我们计划直接把这批物资送到周口市扶沟县的物资接收点，出发之前已经跟当地联系好了。我们还拿到了卫东区民政局开具的介绍信。”

贾世钢说，当天下午2点半，他们将物资送到了周口市扶沟县实验中学，后又抵达贾鲁河灾情现场，下午4点左右又为该县大岗村送去了救灾物资。

送去应急食品 时刻待命驻扎

## 他们奔赴扶沟捐赠抢险

□记者 孙书贤

本报讯7月27日上午，郑县茨芭镇华善公益组织带着采购的饮料、火腿肠、卫生纸、饼干等到扶沟县进行了定向捐赠。同时，冢头镇物资救援队也前往扶沟县防汛一线进行援助。

扶沟县地处周口市，贾鲁河自西北向东南穿境而过。7月20日大暴雨过后，洪水沿着贾鲁河向下游一路奔腾，导致贾鲁河扶沟段多处决堤，沿岸曹里乡多个村庄被淹。通过网络得知扶沟县的灾情后，茨芭镇华善公益组织负责人李小娜立即发起募捐通知。不到一天，宝丰县赵庄镇的丁广召、汝州市的杜丽敏及其他爱心人士共捐款6000余元，还有方便面、卫生

纸、馒头等物品。随后，他们用捐款购买了方便面和饼干等，于27日上午8点40分从郑县出发，上午11点左右抵达目的地扶沟县曹里乡二中，为集中安置在此的彭庄村村民进行了定向捐赠。

7月27日早上7点左右，一支由郑县冢头镇花园村、梁庄村、西寨村的党员、退役军人和爱心企业家组成的防汛物资救援队也奔赴扶沟县防汛救灾一线。队员共15人，其中退伍军人10人，他们携带了价值5万元的救生衣、游泳圈、编织袋、胶靴等救援装备以及饮用水、方便面、面包等物资，前往曹里乡进行捐赠。冢头镇物资救援队队长、花园村党支部书记李国彬说，该救援队打算在扶沟驻扎三五天。

## 防汛抗洪一线青年学子奉献力量

□记者 邢晓蕊

本报讯近日，面对暴雨导致的洪涝灾情，许多大学生闻“汛”而动，逆向而行，在防汛救灾中奉献青春力量。

7月20日河南遭遇罕见特大暴雨。平顶山工业职业技术学院2020级软件技术7班学生常金德，家住郑州巩义市北山口镇铁匠炉村，该村是受灾较严重的区域之一。

7月20日下午5点左右，常金德家的房子被山体滑坡冲毁，村领导要求常金德一家迅速撤离到安全区域。由于雨势较大，积水多，山体滑坡把地面的排水口堵住了，无法正常排水。常金德在父亲的带领下，和村民一起自救，合力将地下井盖撬开。

得知北山口镇征兵群里发布了自愿参与抗洪抢险工作的倡议书，常金德义无反顾地报了名。他跟着部队到受灾严重的地区修筑堤坝，加固河堤。7月21日晚上8点，在暴雨中泡了近30个小

时，冻得浑身哆嗦的常金德被要求回去休息。

该学院2020级市场营销2班班长苏有朋家在开封市尉氏县。他积极响应尉氏县政府号召，投身贾鲁河分支西三干渠和北康沟部分河段加固除险、巡查排险、支援抗洪抢险救灾等工作。他还加入尉氏县爱心公益协会，负责装运饮用水、食品及生活用品等，并跟随队伍抵达重灾区，贡献自己的力量。

该学院2019级计算机网络1班学生李萌彪，家住开封市尉氏县邢庄乡芦关村，7月23日晚，他和村民一起在村东边的贾鲁河抗洪固堤，一直干到次日凌晨1点多。家园被淹后，他帮忙转移村民、运送救灾物品等，忙个不停。

“暴雨无情人有情，学院有很多像常金德、苏有朋、李萌彪一样全力抗洪、保卫家园的学生，他们用行动践行了奉献精神，彰显了新时代大学生的使命与担当。”该学院团委负责人许培说。

## 新闻短波

●7月27日上午，国家一级演员、中国歌剧舞剧院独唱演员廖芊芊委托鲁山的王利和张朝岑向鲁山县尧山镇捐赠现金两万元用于抗洪救灾。当天上午，在尧山镇政府院内，接过张朝岑和王利转交的现金，镇党委书记黑泽铭表示感谢。(胡耀华)

●今年32岁的董博家住新城区林溪美地。7月24日中午，看到新乡市灾情严重、急需编织袋的消息后，董博自费3000多元购买了1万个

编织袋和20件水，并连夜将物资送到新乡辉县占城镇的物资接收点。(王春生)

●从市志愿者协会了解到，荣阳市汜水镇急需消毒物品后，河南天葵生物科技有限公司总经理刘君涛采购了21.5吨消毒原液、4800瓶矿泉水和100箱桶面。7月27日下午6时许，该公司派出3辆货车，把消毒原液送至荣阳市荣泽志愿服务中心，又把矿泉水、方便面送至汜水镇灾民安置点。(杨岸萌)